



# 脱下工装换上礼服

## 288对新人在合肥骆岗公园举行集体婚礼



5月20日，一场以“喜迎75华诞 喜结百年良缘”为主题的中式集体婚礼在合肥骆岗公园浪漫上演，288对来自中铁四局全国各地重点工程的新人夫妻，脱下工装换上礼服，在父母亲友、领导同事的见证和祝福下，携手步入婚姻殿堂，以隆重温馨的仪式喜迎新中国75周年华诞。

星级记者 黄洋洋 文/图

### 肥东520爱情隧道诗会举办

星报讯(唐灵静 彭红玲 记者 赵汗青) 5月20日，“爱的万有引力”2024中国·肥东520爱情隧道诗会在桥头集镇爱情隧道成功举办。

当日活动上，中国作家协会原副主席、鲁迅文学奖获得者黄亚洲，中国诗歌学会副会长王久辛，安徽省文联副主席、安徽省作协主席许春樵等来自省内外的知名诗人、作家来到现场，与广大诗歌爱好者一起，携手营造诗意回归、诗情共振的独特美学氛围。精彩的“大地欢歌·美好安徽”2024年安徽省春季“村晚”桥头集镇示范展示演出活动，诚意满满的520微度假产品秒杀和文旅集市，更是让村民和游客欢乐无限。

据悉，近年来，桥头集镇以“爱情隧道”文旅品牌为抓手，大力发展文化旅游产业，积极打造蓝山湾、欢乐森林、双山天池、龙泉古寺等十大旅游景点，桥头集镇逐渐成为游客纷至沓来的旅游度假目的地。2023年，该镇接待游客量150万人次，实现旅游综合收入5000万元。

活动现场，合肥市文化和旅游局副局长丁海鹰发布桥头集镇入选“合肥市乡村文旅网红打卡点”名单，蓝山湾木艺小镇、欢乐森林、爱情隧道、黄张文艺村、飒个野Camp哈比花园营地、双山音乐公路荣膺榜单，精彩亮相。

### 肥东：幸福从520小满开始

“我们快接近五点的时候，来到肥东县婚姻登记处，在我们前面，已经有十几对新人等候在那里，看到大家喜气洋洋的样子，我们心里也是美滋滋的。”5月20日一大早，来自淮南市在省城合肥燃气公司就职的王先生，一边与肥东籍新娘子戴女士一起在充满喜庆氛围的办证大厅拍照留影，一边回答记者的提问。前来维护秩序的辖区派出所和交通路政、民政并蒂莲志愿者等人员配合默契，加上县民政局抽调的6名同志提前上岗，为520有序服务好新人办证提供了保障。截至上午十一点半，肥东县婚姻登记处五个窗口共接待新人220对，办证208对，其间，还为52对新人进行现场颁证。

高桢 记者 赵汗青 文/图



### 凝聚志愿力量 提升校园环境

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 陈玉洁) 为营造干净、整洁、安全的校园周边环境，近日，合肥市包河区淝河镇卫乡村委会市容办、妇联、团总支联合淝河镇城管办及宋村小学，在学校附近开展了一次学校周边道路环境卫生清理活动。

活动当天，“卫我家乡”志愿者服务队早早地来到了指定地点，他们手持清洁工具，精神饱满地投入到了清理工作中。大家分工明确，有的负责清扫道路周边的落叶、纸屑等垃圾，有的负责铲除道路两侧的杂草，有的负责运输清理过的枯枝落叶。在活动中，志愿者们充分发挥了团结协作的精神，不怕脏、不怕累，用实际行动为学生们打造一个清新整洁的学校环境。

经过几个小时的辛勤劳动，学校周边道路的环境卫生得到了显著改善，原本杂乱无章的道路变得干净整洁。这不仅为孩子们提供了一个更加舒适、安全的上学放学环境，也展现了志愿者的责任与担当。

此次活动的成功举办，不仅美化了环境，也促进了社区与学校的紧密合作。让我们携手共进，为孩子们的成长环境贡献一份力量。

### 医疗救助惠民生 回访服务暖民心

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 许云) 近日，肥东县张集乡医保工作人员对已享受医疗救助的群众进行暖心回访。

回访工作以“不漏一人”的原则，采取上门入户走访、电话回访、微信告知和向街坊邻居打听等多种形式开展。工作人员通过回访，实地了解其家庭基本情况，询问家庭成员人数、身体状况、家庭收入、参保资助情况及看病期间遇到的困难和问题等。核对了医疗救助资金是否到位，填写《肥东县医疗救助对象救助回访记录表》，并就肥东县重特大疾病医疗保险和医疗救助政策以及困难群众关心的医疗方面的问题进行了详细解答。特别讲清异地就医待遇政策和动态新增对象追溯救助的好政策，送到群众家里，送到群众手里。进一步增强救助对象及其家庭成员对医疗保障政策的了解，同时提醒群众对病例、医药单据等注意保管，以便救助后续工作的开展，使困难群众真正享受到医疗救助带来的好处。

### 三举措推进 乡镇财政资金监管

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 韦汉森) 肥东县石塘镇财政分局三举措扎实推进乡镇财政资金监管工作。今年以来，石塘镇财政分局对财政财务制度进行补充和规范，确保了镇财政资金在制度控制上得到有效规范。通过资金监管平台，做好双向传递。截至目前，已在监管平台录入资金300余万元；对于补贴类资金按照要求及时上传补贴信息，按时对数据进行核查并及时反馈结果，确保补贴数据信息准确和安全；对于村级类资金按照“所有权、使用权、收益权、财务审批权、民主监督权”不变的原则，积极推进集中代理村级财务会计核算工作，规范村级账务票据管理，实现村级账务的专账、专人、专户核算。对各项惠农补贴及财政支付资金情况及时进行公示公开。截至目前，已按要求将村级工作经费、低保、五保、重度残疾人补贴等进行了公示公开。

### 合肥蜀山区梅山路社区：粽叶飘香，喜迎端午

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 吕庆雯 孙雨静) “大家快来包粽子啦！”随着一阵吆喝声响起，等候在旁的居民纷纷围了过来，合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区新时代文明实践站、安徽省社老年服务中心精心策划并举办的以“我们的节日——粽叶飘香 喜迎端午”为主题的包粽子活动于5月17日在梅山路社区广场正式拉开帷幕。

梅山路社区新时代文明实践站和志愿者们早早地布置好了场地，准备了糯米、红枣、豆沙等多种馅料，以及粽叶、绳子等包装材料。活动现场，居民们热情高涨，有的熟练地挑选粽叶和馅料，有的则虚心向老一辈请教包粽子的技

巧。现场洋溢着欢声笑语，充满了浓浓的节日气氛。

“每年端午节我都会和家人一起包粽子，今天能和邻居们一起包粽子，感觉特别温馨，像一家人一样。”小区居民王铁铮开心地说道。在包粽子的过程中，大家相互分享包粽子的技巧，讨论不同地区的端午习俗和风味，不仅丰富了居民的文化知识，也增进了邻里情谊。

“通过这次活动，社区的凝聚力和文化氛围得到了显著提升，看着居民们洋溢在脸上的笑容，我们也感到很开心。”梅山路社区新时代文明实践站负责人姜云龙表示。

### 合肥经开区莲花社区：服务有爱，办事无“碍”

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 孔晶晶 何奇奇) 近日，合肥经开区莲花社区东海花园小区物业管理处新增的一项服务吸引了小区居民的眼球。在物业管理处门口，“东海花园小区代办站”这几个字格外明显。身穿红马甲的志愿者正热情地给予前来咨询的居民解答。

“小区代办站”以帮办代办为基础，聚焦辖区特殊群体需求，让他们不出小区门、不出单元门、不出家门就能办事。代办站的工作人员主要来自社区帮办代办志愿服务

队，这是一支由网格员、红色小管家等志愿者组建的队伍，专门为辖区内残疾人等特殊群体服务。

为了保证服务的高质量，提升“帮办代办”服务效果，莲花社区对各项代办业务进行梳理，从残疾证的申请、换证，到各种惠民政策的申报，同时做好代办员的培训工作，让代办员熟悉代办事项，全面了解办事的条件、程序，做到心中有数，脚下有力，手中有活。同时，在为居民服务的过程中，充分尊重居民的意愿，做好资料的保密工作。